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۵/1  

 از داخل پرانتز عبارت درست را انتخاب کرده و به پاسخ برگ انتقال دهید. 

 تواند( عوض شود.نمی –تواند الف( در حرکت روی خط راست، با شتاب ثابت جهت حرکت )می

𝟏)وزن شخص باشد؛ ازسطح زمین زمینشعاع با در ارتفاعی برابر ب( اگر شخصی  

𝟐
 – 

𝟏

𝟒
 شود.می برابر( 

 پایدار است.شبه  از ترازهای تر(بیش–تر تر)کمهای تراز پاییندر شرایط وارونی جمعیت در محیط لیزری تعداد الکترونپ( 

 طول آونگ( بستگی ندارد. –به )جرم آونگ   ی آونگ سادهت( دوره

 مرئی( است. -های )فرابنفشطول موج ی( در گسترهn=2بالمر) یهیدروژن در رشتهث( اولین خط طیفی اتم 

 )پرتوزا  ینیمه عمر از یک هسته 3پس از گذشت  ج(
𝟏

𝟖
   -  𝟕

𝟖
 .دنشوها واپاشیده میتعداد هسته(  

۱ 

 های زیر را مشخص کرده و در پاسخ برگ بنویسید.درستی یا نادرستی هر یک از جمله ۱

 .شیب خط مماس بر مسیر حرکت متحرک در آن لحظه است با برابرسرعت در هر لحظه  الف(

 رسد نیروهای وارد برچترباز متوازن است.باز به تندی حد میب( وقتی تندی چتر

 تر است.بیش p از تندی امواج s پ( تندی امواج 

 بر آن عمود است. و همواره  کندهمگام با میدان مغناطیسی تغییر می  Eت( میدان الکتریکی

۲ 

 
 

 
 
 

۱ 

دهد که به طرف یکدیگر  نشان می    t=4T=8 s، ........... و   t=0 ،t=Tهای را در لحظه Bو  Aی هاشکل زیر مکان دوچرخه

چند برابر  Aشتاب متحرک گیرند. شتاب می  2Tمتر است  و هر دو در لحظه 168فاصله این دو   t=0 کنند ، در لحظهحرکت می

 است؟ Bشتاب متحرک 

 

۳ 

۵/۱ حرکت می کند مطابق شکل  xزمان متحرکی که در امتداد محور  –نمودار شتاب  

 (0v=0و  0x=0است: )با فرض 

  ( ثانیه را رسم کنید.0-20زمان این متحرک در بازه زمانی) -نمودارسرعت الف(

 آورید.( به دست0-20)sشتاب متوسط متحرک در بازه زمانی  ب(

 را محاسبه کنید.    سوی حرکت تغییر ی لحظهجایی متحرک تا هجاب پ(

 

4 

  2صفحه  



۵/۱  به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید: 

  نردبان وارد می کند تعیین کنید.نیرویی  را که سطح زمین بر ی لغزش است. نردبان در آستانهشکل الف  در

 

  

از صفر شروع  1Fبر جعبه وارد شده و جعبه ساکن است. نیروی   N10= 2Fو 1Fنیروهای  ب در شکل

وارد  نیروی خالصی نیروی اصطکاک ایستایی و اندازهی بیشینهی اندازه توضیح دهیدکند، به افزایش می

 د؟نکنبر جعبه چگونه تغییر می

 

۵ 

۲ 

 

 

 

 

 

حرکت  xر امتداد محور د که kg  2خالص برحسب زمان برای جسمی به جرمنیروی نمودار 

 کند مطابق شکل است:می

 دست آورید.به SI( در4-0)sنیروی خالص متوسط وارد بر جسم را در بازه ی زمانی  الف(

 10جسم  یتکانه ،t=0ب( اگر در 
𝑲𝒈𝒎

𝒔
 چند ژول =s4tباشد، انرژی جنبشی آن در لحظه ی  

  است؟

 

۶ 

 

۵/۱  

 :ای مطابق شکل استزمان نوسانگر هماهنگ ساده –مکان نمودار 

 تعادل را تعیین کنید. یعبور از نقطه یالف( سرعت نوسانگر در لحظه

 .محاسبه کنید 𝒕𝟏 یشتاب نوسانگررا در لحظه یب( اندازه

 

 

 

 

۷ 

 

 

۵/۱  

 با 𝐨ی دهد. این سامانه روی سطح افقی بدون اصطکاک حول نقطهنشان می مبداء زمانی وزنه و فنری را در شکل زیر سامانه

 (است. N/m 500گرم و ثابت فنر  200جرم وزنه )متر دارای حرکت هماهنگ ساده است. سانتی 10ی دامنه 

 .تناوب این سامانه را تعیین کنید یدورهالف( 

 ؟بازگشت حرکت چند ژول استی پتانسیل سامانه در نقطه انرژی ب(

 

۸ 

 

۲۵/۱  

 

 

به  A صوتنسبت شدت  .کندبل  ایجاد میدسی 48صدایی  را با تراز   Bبل و دستگاه صوتی دسی 60 تراز  صدایی را با Aدستگاه صوتی

𝒍𝒐𝒈𝟐را تعیین کنید؟  B شدت صوت = 𝟎/𝟑 

 

۹ 

  3صفحه  



 

 

 

 
 
 
 
 

۲۵/۱  

دهد که درخلاف ای از زمان نشان میی را در لحظهالف( شکل زیر یک موج سینوس

-دار سرعت  ذرهشود سوی برای منتشر میدر طول ریسمان کشیده شده xجهت محور 

 .را تعیین کنیدنوع حرکت آن در این ریسمان و  M ی

 

 

 تشخیص است؟و بیان کنید در چه صورت توسط گوش انسان قابل  پژواک را تعریف کنید ب(

۱۰ 

 

۵/۱  

 

 

 الف( استنباط خود را از شکل مقابل بنویسید.

 

 شکل زیر را رسم کنید.  یموج بازتابیده و شکست یافته یجبهه ب(
     
 

 

۱۱ 

 

۵/۱  

 . کندگسیل می nm600طول موج  فوتون با 2 ×2010 نور مرئی در هرثانیه یچشمهیک 

 ( c، 34-10 × 6  =h= 3 × 810) .چشمه را محاسبه کنید توانالف( 

  ؟های گسیل شده از چشمه در هر دقیقه چقدر استب( اگر شدت نوری فرودی را به نصف کاهش دهیم، شمار فوتون

۱۲ 

۵/۱  

 

 

 

 

 اتمی بر اساس کدام مدل قابل توجیه است؟خطی بودن طیف گسیلی گاز هیدروژن  توضیح دهید الف(

 دهد؟چه فرآیندی را نشان میمقابل شکل  ب( 

 

 

𝑷𝑼𝟗𝟒 سرب پ(  
𝟐𝟒𝟒   را تعیین کنید.ی محصول د اتمی و جرمی هستهاعداشود واپاشیده می الکترون 2و   𝛂ی یک ذره با گسیل   

۱۳ 

 
 
 

 

۵/۱  

 ( hc=1240)  دست آورید.هطول موج فوتون را ب در فرآیند جذب زیر الف(

  ظور از انرژی بستگی هسته چیست؟ منب( 

 

 

 

 

۱4 

  جمع نمرات                                                                 ۲۰



یزد -علوم تجربی 3فیزیک -ی تصحیحراهنما بارم  ردیف 

5/1 ب(   تواند      الف( می 
1

4
  ج(     مرئی    ث(      جرم آونگ    ت(       تر پ( کم           

7
8

 25/0هرمورد                      

 
                                                                                                                       

1 

 25/0رمورد ه                                  رستد ت(             ادرستن پ(             رستب( د               ادرستن الف( 1

 

2 

25/1  𝑉𝐴 =
∆𝑥

∆𝑡
=

8
2

= 4 𝑚

𝑠
    0/25              ∆𝑥𝐴 =

1
2
𝑎𝑡2 + 𝑉0𝑡 0       28 − 16 =

1
2

𝑎𝐴22 + 4 × 10   0/25 𝑎𝐴 =

2m/𝑠2   𝑉𝐵 =
∆𝑥

∆𝑡
= −

4
2

= −2 𝑚

𝑠
         ∆𝑥𝐴 =

1
2

𝑎𝑡2 + 𝑉0𝑡        148 − 160 =
1
2

𝑎𝐵22 − 2 × 10   0/25𝑎𝐵 =

−4m/𝑠2           
𝑎𝐴

𝑎𝐵
= −2         0/25 

 

3 

 
 

5/1  

 
 
 
 
 
 
 

 

 رسم شکل(الف

𝑎̅ (ب =
𝑉−𝑉0

∆𝑡
   =  𝑎̅ =

30−𝑉0
20

= 1/5 𝑚

𝑠
   0/5 

 

 پ(

                 ∆𝑥 = −
20×14

2
   

∆𝑥 = −140𝑚      0/5 

 

4 

5/1  

   
 25/0کندتغییر نمیص لو نیروی خا(  5/0یابد)می نیروی اصطکاک  ایستایی افزایشی بیشینه ب(

 

 

 

5 

2 ∆𝑃 = 𝑠                      𝐹 =
∆𝑃

∆𝑡
  0/25              𝐹 =

(40×1)−20×1
4

= 5𝑁 0/25                                               الف( 

∆𝑃 = 𝑃−𝑃0  20=P-10                     P= 30   
𝑲𝒈𝒎

𝒔
 ب  )         0/5                                

𝐾 =
𝑃2

2𝑚
=

302

2×2
 

𝐾 = 225𝑚     
      0/5 

6 

5/1  

 

7 



5/1  
𝑇 = 2 𝜋√

𝑚

𝑘
=2𝜋√

0/2
500

                0/5                       

0/75 T=0/04 𝜋 

0/75 

 

8 

25/1  

 

 

 

 

 
 

 

 
 

9 

25/1  10 25/0تر باشد ثانیه بیش 1/0اززمانی بین دوصوت  اگراختلاف - 5/0تعریف  ب((      25/0هر مورد ) ند شوندهبالا وت الف( 

5/1 بخش از موج ابد.زیرا آنیکم عمق تندی موج سطحی کاهش می آب به با ورود  0-/25شکست امواج سطحی در مرز عمیق و آب کم عمق (الف 

 .یابدو فاصله جبهه های موج کاهش می افتدکه هنوز وارد نشده عقب می

 75/0رسم ب( 

11 

25/1  
𝐸 = 𝑛ℎ𝑓 =

2 × 1020 × 6 × 10−34 × 3 × 108

600 × 10−9 = 60        𝑃 = 60𝑚      0/75        (الف                                             

  رسه یعنیمینصف به شمار فوتونها در هر ثانیه پس  25/0با کاهش شدت نور فرودی شمار فوتونها نیز کاهش می یابد ب(

n=60در هر دقیقه  × 1020        25/0 

12 

5/1  

 
 

                        25/0ب(گسیل القایی                                                  5/0توضیح  25/0الف( مدل اتمی بور 

 z=94-2-(-2)=94        A=244-4=240پ(

13 

5/1  الف( 
   

 5/0ب(

 

14 

20   

 


